
品牌知名度影响购买，售后服务重要性凸显

山东省电动车市场整体向好
调查对象分析

据统计，此次活动共收集问卷537份，
经过数据清理，最终保留有效样本500份。
本次参与调查人群年龄集中在20岁-50岁之
间，其中30岁-40岁之间占34 . 2%。76%的受
访人群为专科及以上学历，73%的受访者年
收入5万元以下，其中男性比例占61 . 47%；
70 . 56%调查对象已拥有电动车，并作为主要
日常出行工具。

购车基本意向调查

调查显示，1500元-3000元价格区间最受
认可，55 . 84%的调查对象能接受1500元-2000

元价格区间，32 . 9%的受众接受2000元-3000

元价格区间。在电动车类型选择上，“简约
型 电 动 车 ” 较 为 受 市 场 关 注 ， 占 比 达
66 . 23%；在用途上，高达65 . 8%的受众为上
班用；在外观上，近半数受访对象表示喜欢
的外观风格为“圆润的弧线”；车身颜色以
选择单色为主，其中深色约占49 . 35%，带图
案或条纹等车身仅占9 . 52%。

另外，39 . 39%的受访对象希望电动车在
“防盗措施”上能有所改进，29%的受访者
希望能增加续航能力，而对外观设计的改进
仅占1 . 73%。

品牌力至关重要

在电动车品牌影响力方面，61 . 86%的受
访对象选择购买“品牌知名度较高的产
品”。其中，48 . 05%的受访者了解自己喜欢
电动车品牌的文化理念，39 . 83%的受访者
“不了解，但想了解”。由此可见，电动
车品牌塑造与传播至关重要。另外，电动
车消费者品牌忠诚度较高，42 . 86%的受访
对象表示在更换电动车时将继续购买同品
牌车型。

在信息获取渠道上，口碑传播依旧占据
主流地位，“朋友介绍”占32 . 9%；常规广告宣
传在电动车行业依旧受欢迎，约占20 . 05%。

“售后服务”重要性凸显

数据表明，电动车最核心技术——— “电
池”依旧是影响人们购车的重要因素，其次
是“售后服务”与“价格”因素；83 . 47%的
受访者会考虑电池的技术与续航能力，对
“售后服务”与“价格”的关注分别占比
68 . 64%与61 . 44%。另外，被调查对象更想深
入了解的是“售后服务”(81 . 36%)，其次是
“客户口碑” ( 6 8 . 6 4 % )及“保修保养”
(63 . 56%)。由此可见，售后服务已经成为消
费者关注电动车市场热点话题。

服务水平参差不齐

调查显示，受访者对售后服务关注度较
为明显，但目前企业在服务水平上却存在很
大差异。在售后服务评价上，48 . 92%的受访
者对服务评价“一般”，“很不满意”达
1 0 . 3 2 %，仅 4 . 2 4 %的受访者表示“很满
意”。在售后服务问题上，“售后服务点
少”以57 . 63%占据第一位，随后是“保修时
间短”(55 . 51%)与“维修收费标准不公示”
(45 . 76%)，售后服务成为制约电动车品牌发
展的重要因素。

销售渠道有待完善

调查显示，80 . 09%的受访对象在“品牌
专卖店”购买电动车，“网购”在电动车行
业中仅占比0 . 87%；在渠道建设上，电动车
销售网点呈现集中态势，其中31 . 17%的受访
者表示家庭周边没有销售点，但紧随其后
28 . 14%的受访者表示家庭周边有两家以上销
售点，电动车销售渠道到有待进一步完善。

更多、更详细调查问卷结果我们将在后
续报道中陆续刊出。另外，针对此次调查结
果，本刊还将对山东省内在售主流电动车品
牌影响力、售后服务、产品技术、市场营销
等方面进行持续关注与报道，敬请期待。
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请以上读者朋友在7月20日前与本
报汽车编辑室联系，我们将在第一时间
送出礼品。电话：0531-85196533

▲售后服务主要存在问题▲电动车购买关注要素▲影响消费者购买原则

经过一周多的问卷调查，山东省
电动车市场调查问卷暂时告一段落。
此次调查活动自开展以来受到社会各
界广泛关注，除网络投票以外，本报
还收到近百封读者来信。据统计，参
与此次问卷调查的人群涵盖不同年龄
段、学历、收入人群，能充分证明此
次问卷的合理性与可参考性。本期将
对调查结果予以公示，与读者一道见
证山东省电动车市场行业发展。

获 奖 读 者 名 单

▲来自全省的读者朋友为本报寄来近百封问卷

A . 品牌知名度高的产品，61 . 86%

B . 喜欢搞促销活动的产品，13 . 14%

C . 喜欢价格低廉的产品，5 . 08%

D . 喜欢广告上的品牌，2 . 97%

E . 商家介绍，4 . 66%

F . 本地企业生产的
产品，3 . 39%

G . 其他，8 . 9%
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